



**D O M**

afsagt den 4. november 2008

SS 30-928/2008

Anklagemyndigheden

mod

Tiltalte

Født 1950

Adresse 1

8500 Grenå

Anklageskrift er modtaget den 21. april 2008.

Tiltalte er tiltalt for overtrædelse af

1. bekendtgørelse nr. 1336 af 15. december 2004 § 43, nr. 1, jf. § 19, stk. 2, og § 21, stk. 1, ved den 5. juni 2007 kl. 10.00 som fritidsfisker i Kattegat på position 4,3 sømil SSØ for Grenå Havn, at have fisker med 10 fiskegarn, der var hæftet sammen i én garnlænke.
2. Fiskeriloven § 130, jf. § 12, stk. 1, ved den 14. oktober 2007 i Grenå Havn, som fritidsfisker at have solgt egen fangst i form af 2 poser med fiskefileter for kr. 150, selvom han ikke er berettiget til at drive selvstændigt erhvervsmæssigt fiskeri.

Anklagemyndigheden har nedlagt påstand om bødestraf.

Der nedlægges påstand om at tiltalte fratages retten til at udøve lyst- eller fritidsfiskeri i et af retten fastsat tidsrum, jf. lov om fiskeri og fiskeopdræt § 59a.

Der nedlægges påstand om konfiskation af 7 fiskegarn i medfør af straffelovens § 75, stk. 2, subsidiært påstand om værdikonfiskation af et beløb på kr. 2.100 svarende til de 7 fiskegarns værdi, i medfør af straffelovens § 75, stk. 3.

Tiltalte har erkendt sig skyldig i forhold 1 og nægtet sig skyldig i forhold 2.

Tiltalte har vedrørende forhold 1 blandt andet forklaret, at han har været erhvervsfisker, og at han nu på 5 år er registreret som fritidsfisker. Den 5. juni 2007 havde han aftalt med nogle kammerater, der ligeledes har fritidsfiskeritilladelse, at de skulle fiske sammen. Kammeraterne kunne alligevel ikke, og han besluttede at sætte deres net sammen med sine egne. Det er årsagen til, at han den 5. juni på en garnlænke satte 10 fiskegarn af 45 meter. Nettene anvendes til fangst af rødspætter og torsk. Normalt fisker han kun med tre garn. På en god dag kan han herved fange 25-30 kg. fisk. Den 5. juni 2007

havde han sat alle 10 garn med to ankre og to bøjler, og nettene var forsynet med hans nummer. Nettene stod der kun i ca. en time, før de blev taget ned.

Vedrørende forhold 2 forklarede tiltalte, at han er helt klar over, at han som fritidsfisker ikke må sælge fisk. Den 14. oktober 2007 befandt han sig i sin fiskerbåd, og han var i færd med at filetere rødspætter til sig selv. Han blev opsøgt af to personer, der ønskede at købe fisk. Han afviste dem, men de insisterede under henvisning til, at ingen andre både havde fisk. Han fik ondt af dem og sagde, at de kunne få de to poser fisk gratis. Han gav dem fiskene, og manden sagde til ham: "Du kan få til en pakke smøger", hvorefter manden stak ham 150 kr.

Foreholdt forklaring til rapport, sagens bilag 2/2, telefonisk afhøring foretaget den 6. februar 2008, hvoraf fremgår, at tiltalte i følge rapporten har oplyst, at han modtog 40 kr. til en pakke cigaretter, har tiltalte forklaret, at han i dag ikke husker, at han er blevet afhørt telefonisk. Han kan i dag ikke huske, om han fik 40 kr. eller 150 kr. til cigaretter af manden.

Han har siden den 15. juni 2007 måtte undvære alle sine garn. Han har lige fået tilkendt førtidspension. Han har i en sygeperiode på 4½ år modtaget sygedagpenge. Han er indforstået med at få 7 garn konfiskeret. Han kan imidlertid ikke forstå, at han ikke har kunnet få de tre andre garn udleveret.

**Vidne 1** Fiskeriinspektoratet, har som vidne blandt andet forklaret, at hun den 14. oktober 2007 foretog landkontrol på Grenå Havn. Samtidig blev der foretaget øvrig kontrol på havnen i forhold til bi-fritids- og lystfiskere. Fra en ikke skiltet bil observerede hun og kollegaen, at tiltalte på sin båd fileterede og pakkede fisk i poser. Tre civilpersoner gik ud på molen til tiltalte, og hun så, at der blev gennemført en handel med fisk, idet de fik fisk udleveret af tiltalte mod betaling af penge. Det var hendes kollegaer, der gik ud til tiltalte, mens hun opsøgte kunderne, der over for hende oplyste, at de havde handlet fisk, og at de havde givet 150 kr. for fiskefileterne. Hun og kollegaerne opsøgte herefter sammen tiltalte, der bekræftede, at der var sket en handel. De talte ikke med tiltalte om hvilke beløb, han havde fået for fiskene. De spurgte tiltalte, om han havde solgt fisk, hvilket han erkendte.

Tiltalte er tidligere straffet

ved bødeforelæg af 10. oktober 2006 med bøde på 500 kr. for overtrædelse af lovbekendtgørelse nr. 372 af 26. april 2006 § 130, stk. 1, 1. pkt., jf. § 12, stk. 1.

#### Retten bemærkninger:

Tiltalte har erkendt sig skyldig i forhold 1. Det kan således lægges til grund, at tiltalte den pågældende dag fiskede med 10 net i en situation, hvor det var

tilladt at fiske med tre net.

Vedrørende forhold 2

Tiltalte har erkendt at have modtaget vederlag for de fisk, han overdrog til tredjemand. Allerede under henvisning til tiltaltes forklaring finder retten, at det kan lægges til grund, at der er foretaget en ulovlig omsætning af fangst.

Straffen fastsættes til en bøde på 2.500 kr., jf. bekendtgørelse nr. 1336 af 15. december 2004 § 43, nr. 1, jf. § 19, stk. 2, og § 21, stk.1, og fiskerilovens § 130, jf. § 12, stk. 1.

Tidligere, der tidligere en gang er dømt for overtrædelse af de regler der gælder for fritidsfiskeri, nu har gjort sig skyldig i to overtrædelser, der må karakteriseres som grove overtrædelser. Påstanden om frakendelse af retten til at udøve lyst-eller fritidsfiskeri tages derfor til følge for et tidsrum, der efter omstændighederne passende findes at burde fastsættes til 6 måneder jf. lov om fiskeri og fiskeopdræt § 59a.

En konfiskationspåstand er taget til følge som nedenfor bestemt, jf. straffelovens § 75, stk. 2.

**Thi kendes for ret:**

**Tiltalte** skal betale en bøde på 2.500 kr.

Forvandlingsstraffen er fængsel i 6 dage.

Tiltalte skal i 6 måneder fra endelig dom frakendes retten til at udøve lyst- eller fritidsfiskeri.

Hos tiltalte konfiskeres 7 fiskegarn.

Tiltalte skal betale sagens omkostninger.

**Dommer**